



OBČINA ROGAŠKA SLATINA
OBČINSKI SVET

Izletniška ulica 2, 3250 Rogaska Slatina

T: 03 81 81 700
F: 03 81 81 724
E: obcina@rogaska-slatina.si
www.rogaska-slatina.si

Številka: 0320-0005/2016
Datum: 18.5.2016

Zadeva: Gradivo za 6. točko dnevnega reda 17. redne seje Občinskega sveta Občine Rogaska Slatina

Predlagatelj: mag. Branko Kidrič, župan

Zadeva: **Predstavitev trenutnih aktivnosti na projektu TRC Vonarsko jezero**

Pravne podlage: Statut Občine Rogaska Slatina (Uradni list RS, št. 88/15)
Poslovnik o delu Občinskega sveta Občine Rogaska Slatina (Uradni list RS, št. 28/15)

Poročevalca: mag. Branko Kidrič, župan in g. Aleš Otorepec

Priloga: grafični prikaz



OBČINA ROGAŠKA SLATINA

Izletniška ulica 2, 3250 Rogaška Slatina

Številka: 0320-0005/2016

Datum: 11. 5. 2016

Zadeva: Predstavitev trenutnih aktivnosti na projektu Vonarsko jezero

Lokalne skupnosti so leta 2005 izdelale koncept vzpostavitve »Turistično – rekreacijskega centra Vonarsko jezero,« ki bi sledil vnovični ojezeritvi reke Sotle med Rogaško Slatino in Podčetrtkom. Sledilo je desetletno obdobje pogojevanja s strani pristojnih državnih služb ter izdelovanja študij in analiz, pri čemer nobena ni zadovoljila do te mere, da bi se postopki, potrebni za realizacijo projekta, pomaknili z začetne točke. Vonarsko jezero predstavlja neprimerljiv izziv v zgodovini našega območja, in sicer zaradi specifičnih okoliščin, ki narekujejo usklajevanja na različnih ravneh in področjih:

- območje zelene ojezeritve zajema dve državi;
- državi imata izključno pristojnost nad vodnim svetom in pregradami;
- posledično velika odvisnost aktivnosti, ki so v pristojnosti lokalnih skupnosti in zasebnih vlagateljev (bodoči obvodni svet);
- večina parcel v območju predvidenega urejanja ob vodi je v lastništvu države;
- del območja zelene ojezeritve in urejanja ob vodi je del omrežja Natura 2000;
- občinskih prostorskih načrtov ni mogoče zaključiti brez podatka o koti ojezeritve, v primeru upoštevanja kote 204 m.n.v. pa je občinske prostorske načrte potrebno zaključiti na stiku kopnega in vode, brez vrisanega jezera – slednje bo predvidoma predmet dopolnitve po dokončanju postopkov na meddržavni ravni;
- veliko deležnikov v postopkih (beri: soglasodajalcev), katerih zahteve niso poenotene;
- itd.

Projekt kot celota je bil aprila 2015 predstavljen ministrici Ireni Majcen in ministru Zdravku Počivalšku. Občini na slovenski strani sta septembra 2015 s strani Ministrstva za okolje in prostor vendarle prejeli informacijo o koti ojezeritve na višini 204 m.n.v., ki služi v postopku priprave in sprejemanja občinskih prostorskih načrtov. Vendar ta informacija v obliki »končnega poročila delovne skupine za pregled strokovnih podlag in pripravo predloga o celoviti ureditvi območja akumulacije Vonarje« še ni dovoljenje za ojezeritev - vsebuje namreč zbir pogojev in navedbo razne dodatne dokumentacije, ki bi potem bila osnova za kakršno koli odločanje...

Kot za projekt pomembno ocenjujemo tudi pripravo predloga Dogovora za razvoj Savinjske regije ob koncu leta 2015. Vonarsko jezero je glede na regijsko specifična merila opredeljeno kot drugi najpomembnejši razvojni projekt znotraj Savinjske regije. Čeprav odgovora države, ki bi naj podprla po tri ključne projekte vsake regije, še ni, ocenjujemo, da lahko pridobljen status vpliva na vrednotenje projekta tudi zunaj tistih postopkov, ki so formalno vezani na dogovor.

Izvedbeni del projekta je predviden v treh medsebojno povezanih fazah:

1. FAZA – aktivnosti v pristojnosti države (»sektorski« del projekta)

Sanacija in modernizacija dotrajane pregrade Vonarje ter čiščenje in sanacija površin v območju zadrževalnika. Dvojni učinek: zmanjšanje poplavne ogroženosti v porečju Sotle, omogočanje vnovične stalne ojezeritve.

2. FAZA – aktivnosti v pristojnosti lokalnih skupnosti (»regijski« del projekta)

Interpretacija urejenih naravovarstvenih površin, ki na dveh lokacijah ob revitaliziranem jezeru vključuje investicije v javno infrastrukturo za obisk.

3. FAZA – investicije zasebnih vlagateljev (»zasebni« del projekta)

Izgradnja namestitvenih in gostinskih kapacitet, komplementarne turistične ponudbe, itd.

V Občini Rogaška Slatina je dne 5. 5. 2016 potekalo usklajevanje projekta, ki so se ga ob predstavnikih občine gostiteljice udeležili odgovorni iz različnih v projekt vpletenih organizacij: Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo, Krapinsko – zagorske županije, javnega podjetja Hrvatske vode ter občin Podčetrtek, Hum na Sutli in Zagorska sela.

Predstavniki Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo je potrdil podporo projektu s strani aktualne ministrske zasedbe in tudi predstavil možne rešitve, predvsem po finančni plati. Potrjena je izdelava študije za zmanjševanje poplavne ogroženosti v celotnem porečju Sotle, ki bo obravnavala tudi možnost vnovične ojezeritve med Rogaško Slatino in Podčetrtkom. Za realizacijo slednje bi nadalje bilo treba obnoviti pregrado Vonarje ter očistiti zarasti in humus, groba ocena teh stroškov znaša 3 milijone evrov.

Predstavniki lokalnih skupnosti so soglašali s sočasno skupno pripravo druge faze projekta, katere realizacija bi lahko sledila v obdobju 2018 – 2021. Vsebina predvidenih naložb ustreza javnemu razpisu za predložitev projektov v okviru Programa sodelovanja Interreg V-A Slovenija – Hrvaška, preko katerega bi bilo možno zagotoviti do 2,5 milijona evropskih sredstev, kar pomeni približno dve tretjini vrednosti načrtovane vloge. Na slovenski strani bi uredili dve območji, in sicer eno znotraj Občine Rogaška Slatina na skrajnem severu, ter drugo znotraj Občine Podčetrtek na skrajnem jugu. Obe lokaciji bi za začetek pridobili tisto infrastrukturo, katero funkcioniranje ni pogojeno s stalno ojezeritvijo, in sicer parkirišče, info točko, opazovalnico ptic, območja za rekreacijo in oddih v naravi, pešpoti, itd. Priložnosti za sofinanciranje ostalih, torej neposredno z vodo povezanih vsebin (čolnarna, pomoli, ...), pa bi iskali po dokončni odločitvi glede ojezeritve. Hrvaška stran se bo na tokratnem razpisu predvidoma priključila s tematskimi potmi za različne skupine obiskovalcev in drugo komplementarno ponudbo nove čezmejne destinacije.

Aktivnosti v preostanku leta bodo torej osredotočene na pripravo in potrjevanje občinskih prostorskih načrtov, prenos potrebnih zemljišč, pridobivanje gradbenih dovoljenj, usklajevanje vloge za sofinanciranje aktivnosti v pristojnosti lokalnih skupnosti ter na sodelovanje z ministrstvi pri pripravi izvedbenega načrta za realizacijo aktivnosti v pristojnosti države.

Aleš Otorepec
Podsekretar

mag. Branko KIDRIČ
Župan

Priloga:

- idejna zasnova ureditve TRC Vonarsko jezero na območju občine Rogaška Slatina